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1. Анотація курсу 

Місце освітньої компоненти (ОК) в ОПП: 

ОК «Обладнання і матеріалознавство швейного виробництва» є вибірковим 

освітнім компонентом за ОПП «Трудове навчання та технології» рівня фахової 

передвищої освіти. Освітній процес охоплює лекційні та практичні заняття, виконання 

самостійних робіт, контрольної роботи та підсумковий контроль у формі заліку. 

Мета: формування знань про сучасне обладнання швейного виробництва; вивчення 

класифікації швейних машин, їхню будову, функції, характеристики, принцип роботи, 

обладнання для настилання, розкроювання та ВТО; формування знань про виробництво, 

будову, властивості та асортимент текстильних матеріалів. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: 

- формування вміння систематизувати та узагальнювати інформацію про обладнання і 

пристосування швейної промисловості; 

 - здатність аналізувати ефективність проектних рішень, пов’язаних з підбором, 

експлуатацією, удосконаленням, модернізацією технологічного обладнання та 

устаткування;  

- враховувати властивості матеріалів та конструктивних побудов, застосовувати новітні 

технології у професійній діяльності.  

 

Очікувані результати навчання: 

В результаті вивчення дисципліни студенти будуть: 

знати: 

      класифікацію та принцип роботи обладнання швейного виробництва; особливості 

сучасного виробництва матеріалів; класифікацію волокон та їх основні властивості; 

процес добування натуральних волокон та виробництва хімічних волокон; технологію 

обробки і виробництва шкіри, хутра; технології виробництва швейних матеріалів різного 

призначення; асортимент різних матеріалів для одягу. 

вміти: 

визначати основні вимоги до обладнання; визначати основні недоліки та несправності; 

ідентифікувати швейні машини за принципом виконання стібків та призначенням; 

обирати необхідне обладнання для забезпечення конкретних технологічних операцій; 

досліджувати та визначати властивості волокон, ниток і волокнистих матеріалів; 

визначати волокнистий склад матеріалів; визначати переплетення матеріалів; визначати 

властивості тканин; визначати сортність тканин; досліджувати швейні матеріали різного 

призначення; досліджувати екологічну безпеку виробництва матеріалів.  
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 Вивчення дисципліни «Обладнання і матеріалознавство швейного виробництва» формує у 

здобувача фахової передвищої освіти низку компетентностей: 

 Інтегральна компетентність: Здатність використовувати теоретичні та 

фундаментальні знання, уміння і навички для успішного розв'язування складних 

спеціалізованих задач та практичних проблем у процесі навчання, під час професійної 

діяльності у галузі сучасних технологій проєктування, комп'ютерних наук та 

інформаційних технологій, комп’ютерної техніки та програмування, інформаційних 

систем, володіння навичками роботи з комп'ютером для вирішення задач спеціальності. 

Загальні компетентності: 

ЗК3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК6 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК7 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні: 

СК17 Здатність до розуміння методів системного аналізу та побудови інформаційних 

моделей об’єктів та процесів різної природи; знання технології виготовлення, технічних 

характеристик сучасних конструкційних матеріалів, виробів, конструкцій, двигунів. 

 Програмні результати навчання: 

РН6 Застосовувати міжпредметні зв’язки та інтеграцію змісту різних освітніх галузей в 

освітньому середовищі. 

РН7 Організовувати освітній процес з використанням технологій дистанційного навчання. 

РН8 Сприяти формуванню мотивації учнів до навчання. 

РН17 Уміння будувати інформаційні моделі об’єктів та процесів різної природи; знати 

технології виготовлення сучасних конструкційних матеріалів, виробів; готувати навчальні 

матеріали з інформатики; здійснювати педагогічне керівництво самостійною роботою 

учнів з інформатики, креслення. 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання 

Персональні комп’ютери чи ноутбуки, мобільні пристрої (смартфони, планшети) з 

доступом до мережі Інтернет. 

2. Організація навчання 

Методи навчання 

Словесні, наочні, пояснення педагога й організації самостійної роботи, підготовки 

до вивчення матеріалу, що передбачає підвищення інтересу, пізнавальної потреби, 

актуалізацію базових знань, необхідних умінь і навичок; вивчення нового матеріалу; 

конкретизації й поглиблення знань, набування практичних умінь і навичок, які сприяють 

використанню пізнаного інтересу; контролю й оцінки результатів навчання, організації 

діяльності студентів, методи перевірки й оцінки знань. 

Репродуктивний метод (застосування вивченого на основі зразка або правила). 

Практичний метод (на перший план висувається вміння використовувати на 

практиці теоретичні знання, сприяє поглибленню знань і умінь, покращує якість 

вирішення завдань корекції та контролю, стимулює пізнавальну діяльність). 

 

 

 

 

 



Структура дисципліни 

 

 

Назва теми 

Кількість годин 

Аудиторні заняття Самостійна 

робота 

студентів 

(СРС) 

лекції практичні 

Змістовий модуль 1. Обладнання швейного виробництва 

Тема 1. Швейні машини човникового і ланцюгового 

стібка 

2 2  4 

Тема 2. Швейні машини безниткового з’єднання 

деталей. Напівавтомати.  

2   4 4 

Тема 3. Обладнання для волого-теплової обробки 

швейних виробів. Обладнання підготовчо – 

розкрійного виробництва. 

 2 4  4 

Змістовий модуль 2. Матеріалознавство – наука про матеріали 

Тема 4. Класифікація матеріалів, застосування 

матеріалів при проектуванні виробів. 

2 2 4 

Тема 5.  Текстильні волокна 2 2 4 

Тема 6.  Тканини 2 2 4 

Тема 7. Асортимент тканин за волокнистим складом 2 2 4 

Тема 8. Трикотажні полотна та вироби 2 2 4 

Тема 9. Нетканні матеріали. 2 2 4 

Тема 10. Оздоблення текстильних матеріалів. 2 2 4 

Тема 11. Особливості отримання та будови шкіряно-

хутряних, текстильно-галантерейних та інших 

матеріалів легкої промисловості. 

 4 2 

Разом за семестр 20 28 42 

 

3. Система оцінювання 

Система оцінювання навчальних досягнень студентів з дисципліни «Обладнання і 

матеріалознавство швейного виробництва» ґрунтується на компетентнісному підході.  

Навчальні досягнення майбутніх вчителів трудового навчання та технологій 

закладу загальної середньої освіти  з дисципліни оцінюються за модульно-рейтинговою 

системою, що базується на принципі коопераційної звітності, обов’язковості поточного 

(захист практичних робіт) та модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання 

рівня знань, умінь та навичок. 

Форми оцінювання ОК: поточне оцінювання, модульний контроль, підсумковий 

контроль – залік. 

Оцінювання кожного виду роботи (виконання практичних робіт, написання 

модульної роботи, виконання самостійної роботи, залік) студента відбувається за 4-

бальною шкалою згідно критеріїв оцінювання навчальних досягнень студентів. 

 

Критерії оцінювання навчальних досягнень студентів 

Оцінка за 4-

бальною 
Критерії оцінювання 



шкалою 

5 

Відповідь і завдання відзначається повнотою виконання без допомоги 

викладача. Студент володіє узагальненими знаннями з теми заняття, 

аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях; вміє 

застосовувати вивчений матеріал; вирішує складні проблемні завдання; 

схильний до системно-наукового аналізу та прогнозування; уміє ставити та 

розв'язувати проблеми. 

4 

Відповідь і завдання – повні, але з деякими огріхами, виконані без допомоги 

викладача. Студент вільно володіє вивченим матеріалом з теми, зокрема, 

застосовує його на практиці; вміє аналізувати і систематизувати наукову та 

методичну інформацію. Використовує загальновідомі доводи у власній 

аргументації, здатен до самостійного опрацювання навчального матеріалу з 

теми, але потребує консультації викладача. 

3 

Відповідь і завдання відзначаються неповнотою виконання без допомоги 

викладача. Студент може зіставити, узагальнити, систематизувати 

інформацію під керівництвом викладача; знання є достатньо повними; вільно 

застосовує вивчений матеріал у стандартних педагогічних ситуаціях. 

Відповідь його повна, логічна, обґрунтована, але з деякими огріхами. Здатен 

на реакцію відповіді іншого студента, опрацювати матеріал самостійно. 

2 

Відповідь і завдання відзначаються наявністю фрагментарності виконання за 

консультацією викладача або під його керівництвом. Студент володіє 

матеріалом з теми на рівні окремих фрагментів; з допомогою викладача 

виконує елементарні завдання; контролює свою відповідь з декількох 

простих речень; здатний усно відтворити окремі частини теми; має 

фрагментарні уявлення про роботу з науково-методичним джерелом, відсутні 

сформовані уміння та навички. 

 

Підсумкова оцінка курсу є сумою балів, одержаних за окремі види навчальної 

діяльності: поточний контроль (оцінка рівня засвоєння тем для самостійного 

опрацювання, оцінка за виконання практичних робіт), підсумковий контроль, складання 

заліку. 

Остаточна оцінка рівня знань складається з рейтингу з навчальної роботи, для 

оцінювання якої призначається 100 балів. 

 

Система оцінювання навчальних досягнень студентів 

 

Аудиторна робота  СРС Підс. 

контроль 

Лекційні 

заняття  

Практичні 

заняття  

Модульний 

контроль  

Залік  

1-10 1-14 1 2 1 2 1 

*ВК: 0 ВК:0,55 ВК:0,1 ВК:0,25 ВК:0,1 

 

*ВК (ваговий коефіцієнт) – числовий коефіцієнт (параметр), що відображає рівень 

значимості виду діяльності здобувача освіти, порівняно з іншими факторами, який 

впливає на загальну кількість балів і розподіляється окремо за кожний вид роботи (сума 

всіх вагових  коефіцієнтів дорівнює 1). 

 



 

 

Відповідність шкал оцінювання (національної та європейської (ECTS)) 

Оцінка 

ЕСТS 

Cередньо-

зважений бал, 

що формує 

інтервальну 

шкалу 

Сума балів 

за 100 

бальною 

шкалою 

Національна оцінка 

А 4,51-5,00 90-100 5 

за
р

а
х
о
в

а
н

о
 

Відмінно - студент демонструє високий 

рівень володіння теоретичними знаннями й 

практичними вміннями (дає вичерпні, 

обґрунтовані, теоретично і практично 

правильні відповіді не менш ніж на 90% 

запитань, виконання практичних завдань 

та вправи є правильними, демонструє 

знання підручників, посібників, 

інструкцій, проводить узагальнення і 

висновки, акуратно оформляє завдання, 

був присутній на лекціях, має конспект 

лекцій чи реферати з основних тем курсу). 

Студент своєчасно та у повному обсязі 

виконав навчальне навантаження. 

5,00 100 

4.95 99 

4,90 98 

4,85 97 

4,80 96 

4,75 95 

4,70 94 

4,65 93 

4,60 92 

4,55 91 

4,51 90 

В 4,01- 4,50 82-89 4 Добре – студент демонструє достатній 

рівень оволодіння знаннями навчального 

матеріалу, вміннями та навичками (володіє 

знаннями матеріалу, але допускає незначні 

помилки у формуванні термінів і 

категорій, проте за допомогою викладача 

швидко орієнтується і знаходить правильні 

відповіді, був присутній на лекціях, має 

конспект лекцій чи реферати з основних 

тем курсу), виконав всі практичні завдання 

з незначними недоліками. Студент 

своєчасно та у повному обсязі виконав 

навчальне навантаження. 

4,50 89 

4,43 88 

4,36 87 

4,29 86 

4,22 85 

4,15 84 

4,08 83 

4,01 82 

С 3,50-4,00 74-81 4 Добре – студент демонструє середньо-

достатній рівень володіння теоретичним 

матеріалом та готовності до оперування 

набутими вміннями й навичками (володіє 

знаннями матеріалу, але допускає помилки 

у формуванні термінів і категорій, проте за 

допомогою викладача орієнтується і 

знаходить правильні відповіді, був 

присутній на лекціях, має конспект лекцій 

чи реферати з основних тем курсу), 

4,00 81 

3,92 80 

3,85 79 

3,78 78 

3,71 77 

3,64 76 

3,57 75 

3,50 74 



виконав практичні завдання з недоліками. 

Студент своєчасно та у повному обсязі 

виконав навчальне навантаження. 

D 2,86-3,49 64-73 3 Задовільно – студент демонструє середній 

рівень володіння теоретичними знаннями, 

практичними вміннями й навичками (дає 

правильну відповідь не менше ніж на 64% 

питань, або на всі запитання дає 

недостатньо обґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає грубі помилки, які 

виправляє за допомогою викладача. При 

цьому враховується наявність конспекту за 

темою завдань та самостійність. Студент 

своєчасно виконав практичні та контрольні 

тестові завдання по всім змістовним 

модулям на оцінку не менше ніж 

«задовільно». 

3,49 73 

3,42 72 

3,35 71 

3,28 70 

3,21 69 

3,14 68 

3,07 67 

3,00 66 

2,93 65 
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Е 2,51-2,85 60-63 3 Задовільно – рівень володіння теоретичним 

матеріалом, практичними вміннями й 

навичками визначається нижче середнього 

(дає правильну відповідь не менше ніж на 

60% питань, або на більшість запитань дає 

недостатньо обґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає грубі помилки, які 

виправляє за допомогою викладача. При 

цьому враховується наявність конспекту за 

темою завдань та самостійність. Студент 

своєчасно виконав практичні та контрольні 

тестові завдання по всім змістовним 

модулям на оцінку не менше ніж 

«задовільно». 

2,85 63 

2,73 62 

2,62 61 

2,51 60 
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Незадовільно – низький рівень володіння 

навчальним матеріалом, студент не 

спроможний опанувати практичні вміння 

без додаткових занять з дисципліни (дає 

правильну відповідь не менше ніж на 35% 

питань, або на всі запитання дає 

необґрунтовані, невичерпні відповіді, 

допускає грубі помилки. Має неповний 

конспект лекцій, не виконав практичні 

завдання. Студент не виконав навчальне 

навантаження. 

F 0,00-1,99 1-34 2 Незадовільно – низький рівень знань із 

дисципліни, відсутність практичних умінь 

і навичок (дає правильні відповідь менше 



ніж на 35% питань, або на більшу кількість 

запитань дає необґрунтовані, невичерпні 

відповіді, допускає грубі помилки. Має 

неповний конспект лекцій, не виконав 

практичні завдання. Студент не виконав 

навчальне навантаження. 

 

4. Політика курсу 

Базується на тому, що усі учасники освітнього процесу повинні дотримуватись 

вимог чинного законодавства України, Статуту Глухівського НПУ ім. О. Довженка, 

Положення про Відокремлений структурний підрозділ «Професійно-педагогічний 

фаховий коледж Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка» та Правил внутрішнього розпорядку Коледжу, загальноприйнятих 

моральних принципів, правил поведінки та корпоративної культури; підтримувати 

атмосферу доброзичливості, відповідальності, порядності й толерантності. 

Під час навчання учасники освітнього процесу зобов’язані дотримуватися 

академічної доброчесності: етичних принципів та визначених правил, якими мають 

керуватися учасники освітнього процесу під час навчання, викладання та провадження 

наукової діяльності відповідно до «ПОЛОЖЕННЯ про забезпечення академічної 

доброчесності у Відокремленому структурному підрозділі «Професійно-педагогічний 

фаховий коледж Глухівського національного педагогічного університету імені 

Олександра Довженка»». 

 

5. Інформаційне забезпечення 

Список рекомендованих джерел 

1. Історія виникнення і розвитку швейних машин. Класифікація швейних машин. 

Підприємства та фірми-виробники швейного обладнання. 

 URL:  http//ncpn.net.ua/klasifkacya-shveynih-mashin.html 

2. Загальні відомості про швейне обладнання. Класифікація швейного обладнання. 

Машинні стібки. Типові механізми швейних машин. URL: https://boguslav-

vpusp.net.ua/images/Files/Kravec/Shveyne_obladnannya.pdf 

3. Кучер З.С., Обладнання швейного виробництва: навч. посіб. Кривий Ріг: 

Видавництво «ЯВВА», 2005 

4. Сухіна Н.Ю. Обладнання швейного виробництва. URL: http://surl.li/evacv 

5. Лазур К.Р., Олійник Т.М. Швейне виробництво та матеріалознавство: словник. 

Львів: Новий Світ 2000, 2012. 246 с.  URL: https://ns2000.com.ua/wp-

content/uploads/2019/10/SHVEYNE-VYROBNYTSTVO.pdf 

6. Хоменко Л.М. Технологічне обладнання швейного виробництва: навчально - 

методичний посібник для самостійної роботи студентів. Умань: ФОП Жовтий 

О.О., 2016. 134 с. 

7. Хоменко Л.М. Обладнання швейного виробництва: Навчально-методичний 

посібник. Умань: ВПЦ «Візаві», 2011. 132 с. 

8. Афтанділянц Євгеній, Зазимко Оксана, Лопатько  Костянтин. Матеріалознавство. 

Підручник. Видавництв: Ліра-К, Олді-Плюс, 2013. 612 с. 

https://boguslav-vpusp.net.ua/images/Files/Kravec/Shveyne_obladnannya.pdf
https://boguslav-vpusp.net.ua/images/Files/Kravec/Shveyne_obladnannya.pdf
http://surl.li/evacv
https://ns2000.com.ua/wp-content/uploads/2019/10/SHVEYNE-VYROBNYTSTVO.pdf
https://ns2000.com.ua/wp-content/uploads/2019/10/SHVEYNE-VYROBNYTSTVO.pdf


9. Кущевський Микола, Швець Галина. Матеріалознавство швейного 

виробництва. Видавництво Кондор, 2021. 409 с. 

10. Мінченко Н.Г. Ткацькі переплетення: підручник для професійно- 

технічнихнавчальних закладів.  Київ: Вікторія, 2001.  132с. 

11. Патлашенко O.A. Матеріалознавство швейного виробництва: навч. 

посіб.  Київ: 2007.  288 с. 

12. Савостицький H.A., Амірова Э.К. Матеріалознавство швейного виробництва: навч. 

посібник для студентів закладів профтехосвіти.  Київ: Вид.центр 

«Академія»: Майстерність: Вища Школа; 2000.  240 с. 

13. Неслов В.И. Ткацтво. «Від плетених рам до багатошовних машин».  Київ: 2009. 

40c. 

  


